
Вахідулла, Джумайя, Мо Насука 

Ефективність принципу Мабда ат-Таавун у підвищенні показників повернення коштів і 
зменшенні коефіцієнта проблемного фінансування: емпіричні дані про ісламське банківництво 
в Індонезії 

Швидкий розвиток ісламського банківництва в Індонезії стикається з труднощами в управлінні проблемним 
фінансуванням, що вимагає інноваційного підходу, заснованого на ісламських цінностях. Мабда ат-Таавун – 
ісламський принцип співробітництва, який наголошує на співпраці між банками та клієнтами для вирішення 
проблемного фінансування, – є перспективним альтернативним рішенням. Метою цього дослідження є аналіз 
ефективності впровадження Мабда ат-Таавун у збільшенні коефіцієнта повернення коштів і зменшенні 
коефіцієнта проблемного фінансування в індонезійському ісламському банківському секторі, а також оцінка 
впливу характеристик банку на ефективність управління фінансовими ризиками. Використовується кількісний 
підхід із панельним аналізом даних п’яти індонезійських ісламських банків – PT Bank Muamalat Indonesia,  
PT Bank BCA Syariah, PT Bank BTPN Syariah, PT Bank Mega Syariah та PT Bank Syariah Bukopin – за період  
2016–2024 рр. (45 результатів спостережень за кожним банком за фінансовий рік). Для виявлення причинно-
наслідкових зв'язків між змінними використовуються панельна регресія з фіксованими ефектами, зовні незв'язані 
рівняння (SUR), та тести Грейнджера на причинність. Результати дослідження демонструють ефективність  
Мабда ат-Таавун у покращенні ефективності управління проблемним фінансуванням: коефіцієнт повернення 
фінансування збільшився на 18,47%, а коефіцієнт проблемного фінансування зменшився на 2,34%. Великі банки 
стикаються з обмеженнями в плані гнучкості застосування, тоді як банки з високою рентабельністю 
демонструють чудові показники повернення коштів. У дослідженні емпірично підтверджується, що 
впровадження принципу Таавун може створити стійку конкурентну перевагу в управлінні ризиками ісламського 
банківського фінансування завдяки взаємовигідному підходу, що поєднує аспекти дотримання принципів шаріату 
з ефективністю бізнесу. 
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